

જ્યુઝ આર્ષ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 10 * Issue No. 318 * Date: 08.09.2024, Sunday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

લખનૌમાં મોટી દુર્ઘટના: બિલ્ડિંગ ધરાશાયી થતાં એકનું મોત, કાટમાળમાં અનેક લોકો દબાયા હોવાની આશંકા



ઉત્તરપ્રદેશના પાટનગર લખનૌના ટ્રાન્સપોર્ટ નગરમાં ઇમારત ધરાશાયી થતાં મોટી દુર્ઘટના સર્જાઈ છે. હાલ આ ઘટનામાં એક વ્યક્તિનું મોત થયું છે, જ્યારે ૧૩ લોકો ઇજાગ્રસ્ત થયા છે. આ ઉપરાંત કાટમાળ નીચે અનેક લોકો દટાયા હોવાની શંકા પણ વ્યક્ત કરવામાં આવી રહી છે. ઘટનાની જાણ થતાં જ સ્થાનિક પોલીસ અને ફાયર બ્રિગેડની ટીમોએ બચાવ કામગીરી શરૂ કરી છે. બચાવ કામગીરી દરમિયાન ઇજાગ્રસ્ત લોકોને કાટમાળમાંથી નિકાળી સારવાર માટે હોસ્પિટલ ખસેડવામાં આવી રહ્યા છે. સીએમ યોગીએ

પણ ઘટનાને ગંભીરતાથી લઈ ઘટનાસ્થળે હાજર રહેવાના આદેશ આપ્યા છે. પ્રાપ્ત જાણકારી અનુસાર શહીદ પથની પાસે ટ્રાન્સપોર્ટ નગરમાં શનિવારે અચાનક જ એક ઇમારત ધરાશાયી થઈ હતી. ઇમારતની આસપાસ ઘણા સમયથી પાણી ભરાયેલું છે એના કારણે પાયા નબળા થઈ ગયા હોઈ શકે. સ્થાનિકોનું કહેવું છે કે ઘણા સમયથી ઇમારતની હાલત ખરાબ હતી પણ ધ્યાન આપવામાં આવતું નહોતું. બિલ્ડિંગ ધરાશાયી થયા બાદ આસપાસના લોકો મદદ માટે દોડી આવ્યા હતા. રાહત અને બચાવ કાર્ય માટે જીઈઈઈ

અને NDRFની ટીમોને પણ તાબડતોબ સૂચના આપવામાં આવી હતી. ફાયર બ્રિગેડના પણ ઘટનાની જાણ થતાં જ જવાનો પણ રાહત અને બચાવ કાર્યમાં જોડાયા હતા. યોગીએ ઘટનાસ્થળે હાજર રહેવાના આદેશ આપ્યા હતા.

પોલીસ જવાનોને ત્યાં ઘટનાસ્થળે હાજર રહેવાના આદેશ આપ્યા હતા.

તારંગા-અંબાજી રેલવેની જમીન સંપાદનમાં ભ્રષ્ટાચારના સાંસદ ડાભીના પત્રથી હડકંપ

પાટણના સાંસદ ભરતસિંહ ડાભીએ તારંગા-અંબાજી-આણી રેલવે ટ્રેકની જમીન સંપાદનમાં ડાભી ભોરવેલ દર્શાવી ખોટું વળતર ચૂકવી ભ્રષ્ટાચારની આચરણો હોવાની આશંકા સાથે કેન્દ્રીય રેલવે મંત્રી અશ્વિની વૈષ્ણવને પત્ર લખતાં હડકંપ મચી ગયો છે. પત્રમાં આ જમીન સંપાદનમાં રેલવેના ત્રણ કર્મી પણ સંડોવાયેલા હોઈ તેમની બદલી કરી વળતર પ્રક્રિયાની વિજિલન્સ તપાસ સોંપવાની પણ માગણી કરી છે. સાંસદના આ લેટર બોમ્બથી રેલવે તંત્રની સાથે સ્થાનિક વહીવટી તંત્રમાં પણ હલચલ મચી ગઈ છે. સાંસદ ભરતસિંહ ડાભીએ તારંગા-અંબાજી-આણી રેલવે ટ્રેકની જમીન સંપાદનમાં પત્ર પાઠવ્યો હતો. જેમાં તારંગાથી અંબાજી- આણી રોડ નવીન રેલવે ટ્રેકના ફેઝ-૧ના ૧૧ થી ૨૦ કિમીના ટ્રેક માટે કરેલ સર્વે મુજબ ભોરવેલ વગેરેને ધ્યાને રાખી વળતર ચૂકવાયું છે. જેમાં કેટલાક ખેડૂતોએ જમીનમાં ૧૦ થી ૨૦ ફૂટ ઊંડી પાઈપો ઉતારી ડાભી ભોરવેલ દર્શાવીને કરોડોનું વળતર મેળવ્યું છે અને આ પ્રકરણમાં એકિઝક્યુટિવ એન્જિનિયર નાગેશકુમાર, પ્રવીણ કુમાર (એસએસઈ) અને પંકજ સોની (આઈઓડબલ્યુ) તેમજ કેટલાક ખેડૂતો સંડોવાયેલા છે. જેથી ત્રણેય રેલવે કર્મીઓની તાત્કાલિક બદલી કરી તેમની વિરુદ્ધ ખાતાકીય કાર્યવાહી હેતુ વળતરના ચૂકવણાની રેલવે દ્વારા વિજિલન્સ ઇન્કવાયરી કરવામાં આવે તેવી માંગણી કરી છે.

અમરેલી માર્કેટ યાર્ડમાં મોટી દુર્ઘટના: ઘઉંની બોરીઓ નીચે પ મજૂરો દટાયા, ૧ નું મોત

અમરેલી માર્કેટ યાર્ડમાં આજે ઘઉંની બોરીઓ ઉતારતી વખતે દુર્ઘટના સર્જાઈ હતી. આ દુર્ઘટનામાં ૫ મજૂરો દટાયા હતા જેમાં એક મજૂરનું મોત નિપજ્યું હતું. જ્યારે અન્ય ૪ ઇજાગ્રસ્ત મજૂરોને હોસ્પિટલમાં સારવાર હેઠળ છે. આ અકસ્માતના પગલે મજૂરો અને વેપારીઓમાં દોડધામ મચી ગઈ હતી. પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર આજે સવારે અમરેલી માર્કેટ યાર્ડમાં વેપારીના ત્યાં મજૂરો ઘઉંની બોરીઓ ઉતારી રહ્યા હતા. તે દરમિયાન અચાનક જ ઘઉંની બોરીઓ ૫ મજૂરોના ઉપર પડી હતી. બોરીઓની નીચે દબાયેલા મજૂરોને ભારે જહેમત બાદ બહાર કાઢવામાં આવ્યા હતા. આ દુર્ઘટનામાં ખીજડિયાના વિપુલ દિનેશ કન્ક (ઉ.વ. ૩૦) નામના મજૂરનું મોત નિપજ્યું હતું જ્યારે અન્ય ૪ મજૂરોને ગંભીર ઇજાઓ પહોંચી હતી. ઘાયલ મજૂરોને તાત્કાલિક સારવાર માટે હોસ્પિટલમાં ઘસેડવામાં આવ્યા હતા.

પાકિસ્તાનની લાગી લોટરી! સમુદ્રમાં મળ્યો દુનિયાનો ચોથો સૌથી મોટો ઓઈલ અને ગેસનો ભંડાર

આર્થિક સંકટનો સામનો કરી રહેલા પાકિસ્તાનને લોટરી લાગી ગઈ છે. પાકિસ્તાનના સમુદ્રમાંથી વિશ્વનો ચોથો સૌથી મોટો ઓઈલ અને ગેસનો ભંડાર મળી આવ્યો છે. મીડિયા અહેવાલ પ્રમાણે આ ભંડાર એટલો મોટો છે કે, તેનાથી પાડોશી દેશનું કિસ્મત બદલાઈ શકે છે. એક ન્યૂઝ ચેનલે એક વરિષ્ઠ અધિકારીનો હવાલો આપતા જણાવ્યું કે, ઓઈલ અને ગેસનો ભંડાર હોવાની પુષ્ટિ માટે એક મિત્ર દેશના સહયોગથી ત્રણ વર્ષ સુધી સર્વે કરવામાં આવ્યો હતો. ભૌગોલિક સર્વેક્ષણથી



પાકિસ્તાનને ભંડારના સ્થાનની ઓળખ કરવામાં મદદ મળી. સંબંધિત વિભાગોએ સરકારને પાકિસ્તાનના સમુદ્રની સીમામાં ઓઈલ સંસાધનો અંગે જાણકારી આપી છે. અધિકારીએ કહ્યું કે આ સંસાધનોનો લાભ મેળવવા માટે બિલ્ડિંગ અને એક્સપ્લોરેશન પ્રસ્તાવોનો અભ્યાસ કરવામાં આવી રહ્યો છે, જેનો અર્થ છે કે નજીકના ભવિષ્યમાં સંશોધન કાર્ય શરૂ કરવામાં આવી શકે છે. તેમણે

કહ્યું કે, જોકે કુલાઓનું ખોદકામ અને ખરેખર ઓઈલ કાઢવામાં વર્ષો લાગી શકે છે. અધિકારીએ કહ્યું કે આ અંગે પહેલ કરીને અને ઝડપથી કામ પૂર્ણ કરવાથી દેશની આર્થિક કિસ્મત બદલવામાં મદદ મળી શકે છે. કેટલાક અનુમાન જણાવે છે કે, આ શોધ દુનિયામાં ચોથો સૌથી મોટો ઓઈલ અને ગેસ ભંડાર છે. પાકિસ્તાન છેલ્લા ઘણા વર્ષોથી આર્થિક સંકટનો સામનો કરી રહ્યું છે. દેશ પાસે પર્યાપ્ત વિદેશી ચલણ નથી. મોંઘવારીએ લોકોનું જીવનું મુશ્કેલ કરી દીધું છે. આવી સ્થિતિમાં મોટા પ્રમાણમાં ઓઈલ અને ગેસનો ભંડાર મળવો એ પાકિસ્તાન માટે કોઈ વરદાનથી ઓછું નથી.

ટ્રમ્પ કે કમલા હેરિસ: જાણો અમેરિકાના હિન્દુઓએ ખુલ્લેઆમ કોનું ક્યું સમર્થન, કારણ પણ જણાવ્યું

નવેમ્બરમાં યોજનારી અમેરિકા પ્રમુખ પદની ચૂંટણીમાં હવે બે મહિનાથી પણ ઓછો સમય રહ્યો છે. આવી સ્થિતિમાં હવે અમેરિકામાં ચૂંટણી અભિયાન જોરજોરથી ચાલી રહ્યું છે. આ વચ્ચે હવે અમેરિકામાં રહેતા હિન્દુઓએ જણાવ્યું કે, તેઓ આ ચૂંટણીમાં બે પ્રમુખ પાર્ટીઓમાંથી કોને પોતાનું સમર્થન આપી રહ્યા છે. હિન્દુ ફોર અમેરિકા ફર્સ્ટ નામની સંસ્થાએ જાહેરાત કરી છે કે અમે ચૂંટણીમાં રિપબ્લિકન ઉમેદવાર ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પને સમર્થન આપીશું. એટલું જ નહીં આ જૂથ પેન્સિલવેનિયા, જ્યોર્જિયા અને નોર્થ કેરોલિના રાજ્યોમાં ડેમોક્રેટિક ઉમેદવાર ઉપપ્રમુખ કમલા હેરિસ વિરુદ્ધ અભિયાન શરૂ કરશે. ગુરુવારે પોતાનો નિર્ણય જાહેર કરતા હિન્દુ ફોર અમેરિકા ફર્સ્ટના અધ્યક્ષ અને સ્થાપક ઉત્સવ સંદુજાએ દાવો કર્યો કે જો હેરિસ ચૂંટણી જીતશે તો ભારત-અમેરિકાના સંબંધો વણસી શકે છે. તેમણે કહ્યું કે, ચિંતા એ છે કે જો કમલા અમેરિકાના પ્રમુખ બની જશે તો તેઓ કેટલાક ઉદારવાદીઓને આગળ લાવી શકે છે જે એશિયન-અમેરિકન મતદારોને પ્રભાવિત કરશે. નોંધનીય છે કે બાઈડન-હેરિસ પ્રશાસને સરહદને સુરક્ષિત નથી રાખી. તેમણે કહ્યું કે, હેરિસ પ્રમુખ જો બાઈડન પછીના બીજા નંબરના નેતા છે

ઈઝરાયલે કરી મોટી ભૂલ, અમેરિકન મહિલાને ગોળી મારી, બાઈડેન નેતન્યાહૂ સામે કરશે કાર્યવાહી?



ઈઝરાયલ-હમાસ વચ્ચે લાંબા સમયથી યુદ્ધ ચાલી રહ્યું છે. પરંતુ ઈઝરાયલના સૈનિકોએ મિત્ર દેશ અમેરિકાના નાગરિકની હત્યા કરતા હડકંપ મચી ગયો છે. સેનાએ એક અમેરિકન મહિલાને પેલેસ્ટાઈનના તટ પર ગોળી મારી દીધી હતી. આ ઘટના બાદ અમેરિકન પ્રમુખ જો બાઈડેન ભડકી શકે તેવી સંભાવના દર્શાવવામાં આવી રહી છે. પરંતુ સવાલ એ છે કે, આખરે ઈઝરાયલના સૈનિકોએ આ મહિલાને કેમ મારી? મળતી માહિતી મુજબ, ઈઝરાયલ સૈનિકોની ગોળીનો શિકાર બનેલી અમેરિકન મહિલા પેલેસ્ટાઈનના પશ્ચિમી તટ પર વસાહતોના

વિરોધમાં આયોજીત પ્રદર્શનમાં સામેલ હતી. ઈઝરાયલ સૈનિકોએ આ આંદોલનમાં ભાગ લેવાના કારણે અમેરિકન મહિલાને ગોળી મારી હત્યા કરી હતી. અમેરિકાના વિદેશ મંત્રાલયના પ્રવક્તા મૈથ્યુ મિલરે તુર્કીમાં જન્મેલી ૨૬ વર્ષની આયસેનુર એ જગી ઈઝરાયલ મોતની પુષ્ટિ કરી છે. પરંતુ, તેઓએ જણાવ્યું નથી કે, મહિલાને ઈઝરાયલના સૈનિકોએ ગોળી મારી છે કે નહીં. બ્લાઈટ ઇઝરાયલ એક નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું કે, 'અમે અમેરિકન નાગરિકની હત્યાથી ખૂબ પરેશાન છે. 'તુર્કીના વિદેશ મંત્રાલયના પ્રવક્તા ઓનકૂ કેલેસીએ કહ્યું- 'ઈઝરાયલના પશ્ચિમી તટ પર વસાહતોના

દીકરા સામેની લડાઈમાં માતાનો વિજય, ૧૧૦૦૦ કરોડની કંપનીની મળી કમાન, દીકરો બોર્ડમાંથી બહાર

લંડનમાં સ્થાપિત અને ભારતમાં બ્રિટિશ શાસન દરમિયાન કારોબાર વિસ્તરિત કરનારી કંપની ગોડફ્રે ફિલિપ્સ ઈન્ડિયા લિમિટેડ હવે ભારતીય કંપની મોટી એન્ટરપ્રાઈઝિસનો હિસ્સો બની છે. પરંતુ આ કંપની મુદ્દે માતા-દિકરા વચ્ચે જંગ છેડાઈ છે. મોટી ફેમિલીની લડતમાં વધુ એક નવો વળાંક આવી ચૂક્યો છે. હવે ગોડફ્રે ફિલિપ્સ બોર્ડના એજએમમાં શેર હોલ્ડર્સ એકિઝક્યુટિવ ડાયરેક્ટર સમીર મોદીને બોર્ડથી બહાર કરવાની મંજૂરી આપી દીધી છે. કંપનીએ આપેલા ખુલાસામાં કહ્યું કે સમીર મોદી બહાર ગયા બાદ હાલ આ પદને ભરી શકાશે નહીં. તેમના માતા બીના મોદીને ફરીથી મેનેજિંગ ડાયરેક્ટર તરીકે પસંદ કરવામાં આવ્યા છે. તેમના પુત્રી ચારુ મોદીને પણ એકિઝક્યુટિવ ડાયરેક્ટર પસંદ કરવામાં આવ્યા છે. આ મોટા ફેરફાર બાદ મોટી ફેમિલીમાં વિવાદ એક નવો વળાંક લેતો નજર આવી રહ્યો છે. આ મહત્વપૂર્ણ બેઠક પહેલા ચૂપના ચેરપર્સન અને મેનેજિંગ ડાયરેક્ટર બીના મોદીને દિલ્લી હાઈકોર્ટથી રાહત મળી, જેણે તેમને એજએમમાં કેડે મોદી પરિવાર ટ્રસ્ટ તરફથી વોટ આપવાની પરવાનગી આપી દીધી. હાઈકોર્ટે સમીર અને રુબિર મોદીની તે અરજીને પણ ફગાવી દીધી, જેમાં બીના મોદીને ઇચ્છ્યાં વોટ કરવાથી રોકવાની માગ કરવામાં આવી હતી. ટ્રસ્ટની પાસે કંપનીમાં લગભગ ૪૦.૫ ટકા ભાગીદારી છે, જ્યારે ભાગીદાર વૈશ્વિક ટિગ્ગજ ફિલિપ્સ મોરિસ ઈન્ટરનેશનલની પાસે ૨૫ ટકાથી થોડી વધુ ભાગીદારી છે. જોકે, એમડીની નિમણૂકનો અધિકાર સંપૂર્ણરિતે મોટી પ્રમોટર બ્લોક પાસે છે. ઉલ્લેખનીય છે કે કેડે મોદી ચૂપના



મુખ્ય કંપનીના પૂર્વ એકિઝક્યુટિવ ડાયરેક્ટર સમીર મોદીને તેમના માતા બીના મોદીની લીડરશિપમાં વિરોધી જૂથ દ્વારા બહાર કરવાનો પ્રસ્તાવ મૂકવામાં આવ્યો હતો, જેની પર પ્રમોટર્સ વોટિંગ કરીને મોહર લગાવી દીધી છે. ગોડફ્રે ફિલિપ્સ ઈન્ડિયા લિમિટેડના શેરોમાં શુક્રવારે બિઝનેસમાં ઝડપથી ઉછાળો આવ્યો અને આ પોતાના સર્વાધિક ઉચ્ચ સ્તરે પહોંચી ગયો. ધરેલુ બેન્ચમાર્કમાં ભારે ઘટાડા છતાં શેર ૧૪.૫૦ ટકા ઉછળીને ૭,૩૨૦ રૂપિયાનો રેકોર્ડ ઉચ્ચ સ્તરે પહોંચી ગયો. આ તેજ ત્યારે આવી જ્યારે કંપનીએ કહ્યું કે તે ૨૦ સપ્ટેમ્બરે ૨:૧ ના પ્રમાણમાં શેરોના બોનસ ઈશ્યુ પર વિચાર કરવા અને તેને મંજૂરી આપવા માટે બેઠક કરશે. જો મંજૂરી મળે છે તો એક શેર પર બે અન્ય શેર મળશે. આ સિવાય ઈકિવટી શેરો પર ૫૬ રૂપિયા પ્રતિ શેરના દરથી ડિવિડન્ડ આપવાની પણ જાહેરાત કરી છે.

